



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUBLTO 015 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XVI

Número 5.490

HUESCA Domingo, 19 de Enero 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## Contra la revolución y sus cómplices

### De toda España se reciben noticias optimistas y alentadoras para las candidaturas de derechas. La impresión en la provincia de Huesca es magnífica

De toda España, decimos, porque no hay una sola provincia donde las candidaturas de derechas no hayan sido acogidas con entusiasmo.

De toda España, porque del uno al otro confín de nuestra patria, las izquierdas son repudiadas, por su labor demoleadora y anárquica.

No podía ser de otro modo. La experiencia del bienio social azañista está reciente y la conciencia popular recuerda con horror aquellos dos años de tiranía despótica y desenfrenada.

Más recientes todavía las amenazas proferidas por Largo Caballero en su discurso último y las palabras del funesto Casares Quiroga, que constituyen un anuncio de sus siniestros propósitos.

Y es dato elocuentísimo la actitud del señor Sánchez Román, paladín de las izquierdas negándose a firmar el manifiesto que aquellas han publicado y retirando todos los candidatos que pensaba presentar.

Sánchez Román, ha sentido indudable horror ante las actitudes de los Azaña y Martínez Barrio, aliados con los socialistas y comunistas; con aquellos que aspiran a la victoria electoral para instaurar el marxismo revolucionario.

### No pasarán

España no consentirá se la convierta en una nueva República soviética y cerrará en las urnas el camino de tal intento.

### Las derechas salvaron a España

en 1933 y en 1934 libertándola de la amenaza revolucionaria.

La salvaron en Asturias y en Barcelona. En uno

y otro sitio las izquierdas, concentrando sus esfuerzos, impulsaron un levantamiento comunista y una rebelión separatista: quisieron a la vez ensangrentar y desmembrar a España.

### Las izquierdas son la anti España

Lo han dicho en sus periódicos. Lo repiten a todas horas en sus propagandas. Quieren demoler todos los valores espirituales de la Nación, para levantar sobre un montón de escombros la figura del tirano rojo Largo Caballero que es su jefe y su aliado.

Frente a estas tentativas de destrucción las derechas:

### Votaremos por España

por la causa del orden, de la paz, del trabajo y de la justicia; por la Religión y por la Patria.

Se quiera o no.

### Las nuevas Cortes serán Constituyentes

y edificarán los cimientos de una España digna, que continúe su historia, desterrando para siempre el separatismo; derogando el Estatuto catalán principal reducto de la anti España.

### El 16 de Febrero será un día decisivo

en que se ventilará el porvenir de España. Votad la candidatura de Acción Agraria Altoaragonesa

### "Supresión" de todas las personas que sean una rémora para la revolución

«Renovación», órgano oficial de las Juventudes socialistas, publicaba días antes de la revolución de Octubre el siguiente suelto:

«Supresión, a rajatabla, de todos los núcleos de fuerza armada desparramada por los campos. SUPRESION de todas las personas que, por su situación económica o por sus antecedentes, puedan ser una rémora para la revolución.»

Supresión total de las fuerzas de Asalto. No la eliminación de jefes y soldados sospechosos, SINO LA DESTRUCCION TOTAL. El antequilamiento y la aplicación de tribunales populares a todos los individuos del Cuerpo, para que respondan de su actuación dentro del Estado burgués. Muchas sentencias habrá que firmar. ESTAMOS SEGUROS DE QUE ANTES Y DESPUES LOS JOVENES SOCIALISTAS, CON ENTUSIASMO, ESTARAN DISPUESTOS A DARLES CUMPLIMIENTO.»

### "Olla de los Pobres"

#### Suscripción en el año 1936

Suma anterior, 1.123'10 pesetas. Un señor católico (segunda vez), 50 pesetas; don Vicente Susín Tello, 100; un amigo de los pobres, 10; a la memoria de Juan Anoro (que en paz descanse), 3; doña María Berbero, 25; un oscense amigo de los pobres, 5; un sacerdote, 5. Suma y sigue, 1.321'10 pesetas.

Puntos de suscripción en los establecimientos de don Mateo Estañ, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carrilla.

Nota.—También se reciben donativos en especie.

### Acción Agraria Altoaragonesa

## Donativos para la propaganda electoral

Desde que se publicó el Decreto de convocatoria para las elecciones próximas fueron muchos los aliados, amigos y simpatizantes, que ofrecieron sus donativos para contribuir a los gastos de propaganda.

No quisimos abrir nuestra suscripción hasta tener formada la lista de nuestros candidatos. Ultimada ésta, hemos de hacer pública que Acción Agraria Altoaragonesa aceptará muy complacida las cantidades que con aquel objeto se le ofrezcan.

Los donativos pueden entregarse en nuestras oficinas, Villahermosa, 12, segundo, de diez a una y de cinco a nueve.



El doctor profesor en trigés Marcelino Domingo, en un artículo publicado en «El Liberal», dice que hay las siguientes clases de españoles:

«El español que está en frente de la República; el español que no está en frente, pero que tampoco está dentro; el español que parece que está dentro, pero que en realidad está en frente; el español que está dentro por deber, y el español que la lleva dentro...»

Desde luego, ya sabemos que hay muchos españoles que están dentro de la República por «deber»...

Pero aun hay otra clase de españoles: la de aquellos que debían de estar dentro de un manicomio, como usted, doctor Marcelino.

El órgano local —nos referimos a «El Pueblo»— de los socialistas, comunistas, azañistas y republicanos de izquierda (¿verdad, señor Mallo?) nos da en su número del viernes un anticipo de su programa electoral, y dice:

«Queremos que se abran las puertas de los presidios y cárceles a cuantos sufren condenas por los sucesos de Octubre de 1934, o aun esperan ser juzgados por tribunales de la jurisdicción militar o civil.»

Y de los viles asesinatos y espeluznantes crímenes cometidos, según venimos recordando días pasados, ¿quién sale responsable?

Mas caemos en la cuenta que Azaña, de quien es furioso partidario el órgano aludido, tenía una solución para tales y trágicos casos, contenida en aquellas escalofriantes órdenes: «Ni heridos ni prisioneros. ¡A la barriga, a la barriga!»

Dicen que aspiran a mejorar las condiciones de los humildes, a hacer más humana la vida.

Y en el criminal ensayo de Asturias, el Comité Rojo de la Felguera fijaba un vale de 4'25 para una familia de ocho personas.

No podían dar más porque «sujetos desaprensivos» vaciaban las tiendas de ultramarinos para hincharse, sin la menor preocupación por el hambre ajena.

### VOZ DE LA CALLE

## Para el señor alcalde

Recogiendo el deseo de gran parte del vecindario y muchos transeúntes nos permitimos dirigirle el ruego de que ese solitario pino que arrogante se alza en la plaza de la Constitución (frente al teatro Principal) desaparezca para siempre; a no ser que por algún medio se le proporcione compañía, o sea, otro árbol semejante que evite su soledad y complete la estética.

Optaríamos por lo primero, pues ello permitiría apreciar mejor la fachada de dicho teatro, que tan acorde esta con la urbanización y ornato que a tal calle son debidos. Gracla que espera alcanzar

UN VECINO.

### CALCULOS

## ¿Cómo estará constituida la futura Cámara?

Habrà en ella evidente predominio derechista, llevando Gil Robles el mayor número de diputados

El diputado a Cortes y jefe de la minoría independiente don Abilio Calderón ha hecho un cálculo sobre la composición de la futura Cámara de diputados.

Según su opinión, las próximas elecciones darán el siguiente posible resultado:

Gil Robles, 135 diputados. Monárquicos y tradicionalistas, 60.

Agrarios, 20. Liga regionalista, 15.

Chapaprieta, 4. Calderón, 10.

Radicales, 16. Mauristas, 5.

Fascistas, 1. Gubernamentales, 60.

Comunistas, 3. Socialistas, 60.

Esquerra, 40. Unión Republicana, 30.

Izquierda Republicana, 15. Nacionalistas vascos, 2.

Debe tenerse en cuenta que, según la distribución del señor Calderón, los 470 diputados de la Cámara se han aumentado en 26.

Este cálculo se estima como muy aproximado a la realidad, dado el ambiente nacional que cada una de las tendencias políticas tiene en el campo electoral.

Sobre esta base, prescindiendo de los quince puestos que se adjudican a Cambó y aun de los sesenta «centristas» que se calcula serán extraídos de las urnas—diputados muchos de ellos, que en cuanto se esfuma Portela se irán al campo contrarrevolucionario— las derechas españolas contarán en el Parlamento con 251 votos, incluyendo en aquellas a todos los grupos que van coaligados a la lucha: Ceda, monárquicos, agrarios, Chapaprieta, Calderón, radicales, mauristas y fascistas.

Los revolucionarios, sin incluir a los sesenta «centristas» tendrán 148 o votos.

En resumen, aun contando que los sesenta enclufados de Portela se eliminarán del lado de la revolución—por algo son sus cómplices—el resultado sería el siguiente:

DERECHAS CONTRARREVO LUCIONARIAS: 251, sin incluir los 15 regionalistas.

IZQUIERDA REVOLUCIONARIA: 208, incluyendo los sesenta portelistas.

Y si las izquierdas revolucionarias que dicen tener en sus manos a toda la nación no están conformes con este cálculo, que pidan auxilio a Albornoz que demostró gran visión cuando dimitió la presidencia del Tribunal de Garantías.

## Mu lo ayer el obrero que fué víctima de un atentado

MADRID.—Hoy falleció hoy el obrero Laureano Mulero, que ayer fué herido a tiros por unos pistoleros que se dieron a la fuga.

# Lorenzo Vidal Tolosana José Romero Radigales José Moncasi Sangenis Francisco Isarre Bescós

### Lo que dicen las Izquierdas

## Los españoles que amen a su Patria no deben llamarse a engaño

«Fuego, destrucción y barbarie, tant si triunfamos como si perdemos»

No lo decimos nosotros.

Lo dicen las propias izquierdas revolucionarias.

Y para puntualizar más; lo dicen las izquierdas revolucionarias de esta provincia.

Podría creerse que las palabras entrecuñadas en el título de estas líneas, fueran consideradas como un aviso angustioso para remover la conciencia de los españoles e inclinarles hacia una determinada postura electoral. Pero no.

Cuanto decimos de los propósitos de los revolucionarios de Huesca, no es más que el eco de lo que ellos proclaman con toda claridad y sin tapujos.

Recientemente denunciarnos en estas columnas que entre los dirigentes de las masas revolucionarias de la provincia, circulaba una lista con los nombres de los edificios que habrán de ser devastados por el fuego en la capital y pueblos importantes de la provincia.

Hoy podemos añadir más.

Hoy podemos decir que los dirigentes de la política izquierdista no se recatan en anunciar que si el voto electoral les es adverso el 16 de Febrero, se reproducirán con terrorífica intensidad los trágicos episodios de Asturias.

Y si triunfase la revolución, habrá en Huesca otro once de Mayo madrileño. Esto, sin duda, para que se manifieste una vez más el magnífico crecimiento espiritual del pueblo que dijo el simpár polígrafo Marcelino.

Todo lo que no sea contrarrestar, anular, obstruir, deshacer el intento electoral de las izquierdas, es contribuir a que tengan plena realidad aquellos terribles anuncios.

El español que conserve un poco de amor a su Patria, tiene un medio para aniquilar de una vez los propósitos de las izquierdas subvencionadas por los soviets: votar contra la revolución y sus cómplices! Y después... ¡justicia a secas!

### A aplastar la revolución

## Antes del pacto Después del pacto

### Dijo Largo Caballero el día 12 último

«Yo declaro paladinamente que, antes de la República, nuestro deber era traerla; pero, establecida la República, nuestro deber es traer el socialismo. Y cuando yo hablo de socialismo, no hablo de socialismo a secas; hablo de socialismo marxista. Y el hablar de socialismo marxista, hablo de socialismo revolucionario.»

«Nosotros, los trabajadores, entendemos que la República burguesa hay que transformarla en una República socialista, socializando los medios de producción. ¡A eso no renunciamos!»

«Desgraciadamente, los elementos que con nosotros van a la coalición no aceptan estas medidas; pero nosotros no renunciamos a ellas, y decimos a los trabajadores, por ejemplo, que en el problema de la tierra entendemos que hay que nacionalizarla.»

«Y lo mismo decimos del dinero, y más claramente de los Bancos, tanto del Banco de España como de la Banca privada.»

«Una etapa intermedia de labor común, en la que los republicanos disuelvan los focos fascistas y depuren los Institutos armados, para que luego los socialistas intauen la dictadura del proletariado.» (Alvarez del Vayo en Málaga)

### Lo que se calla en el manifiesto

Leído el manifiesto lanzado por las izquierdas, es curioso observar que abundan en él las resistencias de los partidos republicanos a aceptar ciertas imposiciones de los marxistas: «los republicanos no aceptan la nacionalización de la tierra»; «los republicanos no aceptan la socialización de los Bancos, ni el control obrero en las Industrias, etcétera, etc.»

¿Pues qué han aceptado como puntos del programa soviético sostenidos por Largo en su último discurso?

¿Dónde está «el verdadero pacto»?

¿Será cierto que ha habido acuerdos y coincidencias entre todos los partidos revolucionarios que se mantienen en secreto para no asustar a la clientela burguesa de la izquierda?

La fuga de Sánchez Román —traión la llaman los marxistas— revela bien a las claras que hay compromisos en el pacto que no pueden aceptar los republicanos cien por cien.

# NUESTRA RESPUESTA

Una nutrida Comisión de señoras y señoritas nos entrega, con ruego de publicación, el siguiente escrito:

«Don José Moncasi Sanguinés en su admirable artículo de anteayer hace un llamamiento a la mujer oscense, a la mujer altoaragonesa, y señala nuestro deber trazándonos el camino de nuestra obligación, si queremos el triunfo de la causa que es la salvación de España.

Nunca negó la mujer su actuación o su colaboración cuando se le pidió o entendió que era necesario; cómo va pues a negarla en estos momentos graves, cuando además nuestro sentir es vuestro sentir, y estamos unidos por un mismo anhelo noble de restauración de la España católica, próspera y feliz?

La mujer todavía no había alzado su voz haciendo público su sentir, pero allá en la intimidad de su hogar, piensa, reflexiona y siente; y ese agudizado sentido de responsabilidad de que habla el señor Moncasi, ha puesto ante sus ojos la visión desoladora del futuro si el triunfo de la revolución llega a ser una realidad.

Y ese cuadro destaca en un fondo rojo de odios, de opresión, de venganzas, de pasiones libres, y negro de miserias, de hambre de vergüenza, en medio del naufragio de nuestras más bellas, santas y gloriosas tradiciones, destaca la triste silueta de esos niños—pobres flores de inocencia marchita antes de nacer—, que en un gesto enseñado de soberbia y de odio, pretenden ser la avanzada de las nuevas costumbres, y aquellas manitas que siempre se juntaron en gesto humilde e inocente para adorar la dulce figura de Cristo, se alzan convulsas en horrible crispación de sus puños pidiendo... ¿qué piden esos niños con ese gesto inconsciente?

La mujer ha visto esto; ve otras muchas cosas y se prepara y sabe dónde está su deber.

Mas la mujer quiere dar la seguridad con su respuesta al llamamiento.

Y nuestra respuesta es esta:  
**¡POR DIOS Y POR ESPAÑA!**

Nuestro lema; el de la mujer que no es política pero sí católica y patriota. Hélo aquí: ¡Por Dios y por España!

¡Por Dios y por España vamos las mujeres a dar nuestro voto, a elevar al Poder, a aquellos de quienes esperamos disipen las sombras en que las legiones tenebrosas del triángulo negro han sumido a esta pobre España nuestra. ¡PRESENTE Y ADELANTE!

Presente... aquí estamos; las que ansiamos el resurgimiento espiritual de España; las que queremos que desde aquellos lugares de donde fue indignamente arrojado nos dirija el dulce Emblema de nuestra religión; las que ansiamos volver al hogar y olvidar una palabra—política—; las que pedimos todos los respetos; las que soñamos con una España de paz, de trabajo, de fraternidad basada en los principios de la civilización cristiana, aquí estamos.

Adelante... ¡paso a nosotros España la escarpeada, la víctima de odios, de luchas, de ambiciones, tiene puestos en la mujer sus ojos; y la mujer consciente de su deber patrio, responde a la llamada lanzándose a la lucha con el arma noble de su voto.

Nada mas queremos decirnos esto: estamos a vuestro lado y no quedaréis defraudados.

Como también esperamos que el día en que el triunfo os llame al Poder y el triunfo lo esperamos con la ayuda de Dios, no haréis decaer la fe que en vosotros pusimos, realizando la altísima labor que os espera.



## Hoy, en Monzón

Para el difícil partido que esta tarde tendrá lugar en dicha ciudad, los oscenses alinearán a Bueno; Udina, De Mur; García, Laborda, Campos; Perico, Garcés, Moreno, G. Valencia, Oliván.

No se nos ocultan las dificultades que encierra este primer encuentro que el Huesca realiza fuera de casa, y ante un enemigo como el Monzón, campeón provincial de este año y uno de los más potentes equipos que toman parte en este torneo. Sólo deseamos que tengan suerte y que podamos registrar en estas columnas un resultado honorable a nuestros equipiers.

UN AFICIONADO

## Alcaldía de Huesca

### ANUNCIO

Solicitada a esta Alcaldía licencia para instalar un motor eléctrico de un caballo de fuerza en el predio número 11 de la calle de Lanuza, destinado a usos industriales (taller de herrería), se hace saber por el presente anuncio que durante el plazo de cinco días contados desde hoy, podrán presentarse reclamaciones en la Secretaría municipal, por los vecinos que se consideren perjudicados con la instalación de referencia.

Huesca, 18 de Enero de 1936.—El Alcalde, J. Ferrer Gracís.

## Concierto musical

De doce a una y media dará hoy la Banda Militar un concierto en los Porches de Vega Armijo, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Recuerdo gitano», pasodoble
- 2.º «Una hoja de álbum»
- 3.º «La del manojo de rosas», selección.
- 4.º «Zoraida», danza oriental.
- 5.º «Tannhäuser», fantasía de la ópera.
- 6.º «Puente aéreo», pasodoble.

Suscríbese a "La Tierra"

## Del día

### Siluetas de la calle

#### Refrescando un asunto

Una carta que acabo de recibir de un buen amigo a quien azares de la vida alejaron de mí hace algunos años, me da materia para nutrir hoy esta sección.

Este amigo mío, muy querido, es un gran oscense. Amante de Huesca, de su patria chica, como el que más. El, en toda su actuación por tierra española, ha hecho una labor de propaganda eficaz en favor del Alto Aragón donde vivió hasta hace relativamente poco. Por eso, las cosas de Huesca y de su provincia le interesan mucho.

Y en la frecuente comunicación postal que sostenemos—no todo lo frecuente que yo deseo—mi amigo se informa de las cosas de Huesca requiere noticias, me pide informaciones y quiere estar al tanto de lo que afecta a la ciudad, a su desenvolvimiento, a su crecimiento material, a su modernización...

En esta última carta, mi amigo desliza la siguiente pregunta: «¿Ya tenéis enfilada la solución del asunto Plaza Toros? Y es que este buen oscense fué uno más en sentir en el pasado año el sonrojo de vivir en su pueblo el día grande del Patrono, viendo cómo no podía celebrarse el festival taurino que constituye aquí, como en todas las poblaciones, la máxima atracción para propios y extraños; porque la plaza de toros permanecía cerrada.

Yo he contestado a mi amigo y no le oculto mi pesimismo sobre este asunto. Creo que, como ha venido ocurriendo todos los años, en el actual, nos acordaremos del «asunto Plaza Toros» a última hora, cuando no hay tiempo material para darle una solución definitiva que permita disponer libremente de ese inmueble sin pasar por los apuros y alternancias que en tiempo atrás hemos tenido que recorrer.

Ojalá que tenga que rectificar a mi amigo el buen oscense. Que yo pueda pronto decirle que ese pesimismo mío era infundado y que, sin esperar a última hora, con el concurso de todos, poniendo cada uno su parte, hemos conseguido la solución dilatada un año y otro.

Si así fuera, la satisfacción del cronista, como oscense y como aficionado a la brava fiesta, será grande.

DON IMPERTINENTE

## DE SOCIEDAD

A su paso para Barcelona, hemos saludado al prestigioso abogado y digno Teniente Coronel del Ejército don Francisco Isarre Besós, candidato a diputado a Cortes por esta provincia, como saben nuestros lectores.

Tuvimos el gusto de saludar al inteligente agricultor del castiello de «Turrillos», don Liberio Sarasa y a su bondadosa señora doña Auxilio Santafé.

Procedentes de Madrid y Zaragoza, pasaron el día en Huesca, el rico propietario don Fausto Espigua, su distinguida y bella esposa María Luisa Quijano y elegante hermana María Josefa Espigua.

Saludamos al rico hacendado de Sangarrén don José María Laguna Guillén.

Hoy celebró sus días el culto farmacéutico de este Hospital provincial don Mario Mallén, al que felicitamos efusivamente.

También celebra su santo el simpático niño Mario Montes Pié. Felicidades.

Se encuentra en Huesca, pasando unos días, la bellísima señorita de Barbastro, Florita Vigo.

## SUCESOS

### Detenidos

La Guardia civil de Graus comunica haber sido detenidos Antonio Pallás Arcas y Buenaventura Manzana Sauras, autor y encubridor, respectivamente, del asesinato cometido en la aldea de «Estallés», de Viacamp (Benabarre), de cuyo suceso ya dimos cuenta hace algunos días.

### Pérdida

de un mantón de señora, negro; extraviado ayer tarde en la calle de Zaragoza.

Se gratificará al que lo devuelva a la Administración de este periódico.

## De la Conferencia de Trabajo celebrada en Chile

MADRID.—Por la correspondencia en Madrid de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, se ha facilitado una nueva nota sobre la Conferencia de Trabajo celebrada en Santiago de Chile.

Dice que la Conferencia se ocupó de la alimentación popular y de varias propuestas hechas por los delegados.

El martes último se celebró en la Presidencia de la República una recepción en honor de todos los delegados que asistieron a la Conferencia.

En Navarra, Alava, Burgos, Palencia, León, Salamanca y Cuenca, van al copo las derechas.

En 1933 tan sólo coparon las fuerzas contrarrevolucionarias en Navarra.

En 1936 son, hasta ahora, siete las provincias que darán a las derechas mayorías y minorías.

Y aun hablan los cínicos revolucionarios de la «formidable reacción izquierdista»...

El que no se consuela es porque no quiere.

Teléfono de "La Tierra"; 75

## Información política

### Portela dice que la Dirección General de Seguridad ha ordenado arrancar unos pasquines electorales

Y que se ha recordado a la fuerza pública la obligación de defenderse porque así se sirve al país

MADRID.—El jefe del Gobierno ha recibido en su despacho de la Presidencia varias visitas.

Luego conversó con los periodistas, a los que hizo diversas manifestaciones.

Dijo que se estaba ocupando en la actualidad de la propaganda electoral que llevan a cabo los diversos partidos que van a la lucha política. Quiero—añadió—fijar unas normas que regulen dicha propaganda, las cuales habrán de ser aplicadas a todos los partidos, lo mismo a los de un lado que a los del otro.

En cuanto a la propaganda electoral por radio dijo que este medio de difusión no podrá ser utilizado por ningún partido político, sino únicamente por el Gobierno, ya que se trata de un servicio especial. Y no es lógico que siendo un servicio del Estado se utilice por aquellos que hacen su propaganda para la destrucción del propio Estado, ya que de ser utilizada la radio por un grupo político cualquiera tendría que autorizarse su uso también para la propaganda comunista.

Sobre la propaganda electoral cívica, manifestó que solamente se autorizará cuando quede sujeta a determinadas normas y bajo la vigilancia de la Dirección General de Seguridad en los vuelos sobre las ciudades.

#### Sobre pasquines de propaganda electoral

Añadió el señor Portela que la Dirección General de Seguridad había mandado arrancar de las paredes de Madrid unos carteles de propaganda electoral que estaban redactados en términos tales que constituyen un peligro de alteración del orden público, cosa que el Gobierno tiene que evitar por todos los medios.

Todos los carteles de propaganda electoral habrán de ser presentados en los Gobiernos civiles para que sean sellados y autorizados para su colocación. No se permitirán ciertos ataques.

En estos últimos días la Guardia civil ha sido objeto de ataques que no pueden ser tolerados. Parece como si algunos, aprovechando que nos encontramos en un período en el que el Gobierno no puede hacer uso de algunas de sus facultades que sirven intensificar su campaña de fines intolerables.

En estos períodos, en algunas ocasiones, son frecuentes los abusos; ahora se quiere hacer lo mismo.

No se ha pensado en suspender las garantías

No se ha pensado, por ahora, en ir a la suspensión de las garantías en este período electoral, cosa a la que, si hiciera falta se iría.

Se ha reiterado a la fuerza pública órdenes sobre la obligación que tiene de defenderse, porque haciéndolo así se sirve al país.

Deben tener esto presente todos los ciudadanos.

Se han dado también órdenes a las autoridades para que con toda rapidez hagan la imposición de sanciones.

#### El ministro de Trabajo y los Jurados mixtos

Al recibir el ministro de Trabajo a los informadores, se le preguntó si el restablecimiento pleno de los Jurados mixtos suponía el funcionamiento total de todos ellos.

Alguno sí; pero en otros no será posible porque no figuran las críticas las sociedades obreras y patronales.

Dijo también que había recibido la visita de una Comisión de las Compañías ferroviarias, a las que había manifestado que el Decreto aprobado en el Consejo de ayer, no suponía ninguna modificación del régimen de funcionamiento en los Jurados mixtos.

Otro informador le preguntó si se había resuelto algo sobre la situación de los secretarios internos de los Jurados mixtos.

En primer término hay que ir

a la reorganización y luego habrá que celebrar unas oposiciones de carácter restringido con el fin de que esos funcionarios que ahora prestan servicios con carácter interino normalicen su situación en propiedad.

Otro periodista le preguntó:

«¿Y qué hay de un acta electoral levantada a requerimiento del ex diputado señor Hueso en la reunión de la Junta contra el Paro?»

—En el Consejo de ministros que ayer celebramos se acordó, no citar a la reunión de la Junta contra el Paro obrero a aquellos miembros que habían cesado como diputados. Únicamente se citará a los ex diputados que formen parte de la Diputación Permanente de las Cortes.

A este efecto se ha solicitado del señor Alba envíe una relación de los miembros que constituyen la Diputación permanente.

#### En el Ministerio de Estado

Esta mañana recibió el titular del Ministerio de Estado al Embajador de Argentina en España, quien le presentó al vicepresidente de la Cámara de aquella República.

#### Manifestaciones del ministro de la Guerra

Esta mañana el general Molero recibió en su despacho oficial al alcalde de Segovia, quien solicitó la concesión de crédito bastante para poder continuar las obras de construcción de la Academia de Artillería.

También estuvieron visitando al ministro varias madres de presuntos prisioneros españoles en el Sahara que le rogaron se continuaran las gestiones para lograr el rescate de cautivos.

A primera hora de la tarde el general Molero recibió a los periodistas.

Un informador le preguntó qué había sobre los arrestos impuestos a unos oficiales en Sevilla por su protesta contra determinadas frases.

—Pueden ustedes decir que esa información no es cierta. Lo único que ocurrió fué que el general de la plaza me comunicó que algunos oficiales querían llevar el asunto a la Prensa. Yo di las órdenes oportunas al jefe de la Plaza y por tanto, de ocurrir algo había sido de carácter disciplinario.

Otro periodista dijo:

«¿Hay algo de cierto en la noticia de que el Gobierno iba a la sustitución del general Franco en su cargo de jefe del Estado Mayor Central?»

—El Gobierno ni ha pensado ni piensa en ello.

—¿Habrá más combinaciones de mandos militares?»

—No. Por ahora nada tampoco se ha pensado en la sustitución del general Mola en el mando de las fuerzas de Marruecos.

#### Manifestaciones del señor De Pablo Blanco

El ex ministro señor De Pablo Blanco decía esta tarde en el Congreso que hoy había comparecido ante el juez especial que instruye el sumario contra él por supuesto desacato contra el jefe del Gobierno.

Yo—añadió el señor De Pablo Blanco—me he ratificado plenamente ante el juez, manteniendo todos los puntos del escrito del que me declaró autor.

Solicitó la ampliación del plazo concedido para poder recoger todas las pruebas que dispongo y que atestigüen claramente la veracidad de todo lo que expuse en la nota de referencia.

#### En la Presidencia

A las cinco y media llegó el señor Portela a su despacho de la Presidencia, permaneciendo en él hasta las siete menos cinco.

Al salir dijo que no tenía nada de particular que comunicar después de las manifestaciones hechas por la mañana.

Ahora me voy a Gobernación

## DE ELECCIONES

### Locales do de se ins'alarán los Colegios electorales

En el distrito 4.º (San Martín) se ha agregado una nueva Sección.—Y en todos ellos, a excepción del 1.º (Catedral, se han cambiado algunos Colegios

Se ha hecho pública por la Junta Municipal del Censo Electoral, la designación de locales donde han de quedar instaladas las respectivas Secciones de cada uno de los cuatro distritos municipales de la capital para las elecciones que han de tener lugar próximamente.

En atención a que algunos de los locales donde en elecciones anteriores tuvo lugar la votación, no reúnen las condiciones previstas por la Ley, ha habido necesidad de sustituirlos por otros.

La designación definitiva es la siguiente:

- Distrito municipal número 1
  - Sección 1.ª—Ayuntamiento. Plaza de la Catedral.
  - Sección 2.ª—Escuelas Normales. Avenida de la Libertad.
  - Sección 3.ª—Escuelas de San Bernardo. Plaza de Teruel.
  - Sección 4.ª—Antiguo edificio de San Vicente. Plaza de San Vicente.
  - Sección 5.ª—Instituto de Segunda Enseñanza. Plaza de la Universidad.

- Distrito municipal número 2
  - Sección 1.ª—Oficinas de Estadística. Plaza de San Pedro, 6, 5.º
  - Sección 2.ª—Colegio oficial de Practicantes. Calle de las Mártires, número 4, bajos.
  - Sección 3.ª—Colegio oficial de Veterinarios, Ramiro el Monje número 8.

- Distrito municipal número 3
  - Sección 1.ª—Diputación provincial, Vega Armijo, número 4.
  - Sección 2.ª—Oficinas de Regios del Alto Aragón, calle de Zaragoza, número 2.
  - Sección 3.ª—Cámara oficial de Comercio e Industria, Padre Huesca, número 10.
  - Sección 4.ª—Escuelas de Sancho Ramírez, Sancho Ramírez, número 24.
  - Sección 5.ª—Oficinas de los Jurados mixtos, Padre Huesca número 9.

- Distrito municipal número 4
  - Sección 1.ª—Oficinas de la Jefatura del Distrito Forestal, Coso de García Hernández, núm. 107.
  - Sección 2.ª—Parque de Bomberos, Coso de García Hernández, número 86
  - Sección 3.ª—Calle de Lanuza, número 49.

### Un banquete a Nicanor Villalta

MADRID.—En un céntrico restaurant de Madrid se ha celebrado hoy un banquete ofrecido por sus amigos y admiradores al torero aragonés Nicanor Villalta, por su retirada de la vida activa del toreo.

Asistieron muchos amigos del torero, críticos, escritores, aficionados y representantes de las empresas.

### Alcaldía de Huesca

#### Parada de Sementales

Hasta el día 31 de Enero en curso se admitirán proposiciones en la Secretaría municipal, sobre arrendamiento de locales para la instalación de la parada oficial de caballos sementales del Estado. En dicha dependencia se hallan las condiciones a disposición de los interesados.

Huesca, 18 de Enero de 1936.—El alcalde, J. Ferrer Gracís.

### Alcaldía de Huesca

#### Parada de Sementales

Hasta el día 31 de Enero en curso se admitirán proposiciones en la Secretaría municipal, sobre arrendamiento de locales para la instalación de la parada oficial de caballos sementales del Estado. En dicha dependencia se hallan las condiciones a disposición de los interesados.

Huesca, 18 de Enero de 1936.—El alcalde, J. Ferrer Gracís.

donde tengo que despachar algunos asuntos.

Se le preguntó si tenía que realizar alguna gestión o si esperaba recibir visitas.

—Voy a mi despacho para trabajar en algunas cosas que tengo pendientes.

#### A preparar la propaganda electoral

A primera hora de esta noche, don Emiliano Iglesias, ha marchado a Galicia para preparar la propaganda de la candidatura contrarrevolucionaria de Huesca.

# ELECTORAL A LOS HERNIADOS RELIGIOSAS

19 DE ENERO

Se mueven en mi pueblo los electores, qué próximas están las elecciones; si se celebran, como en Noviembre piensan los de mi tierra.

Cierto «conservadores», sintiendo miedo, dicen que se ha comprado muchos «culeros»; contradicción, haber hombres cobardes en Aragón.

En cambio las mujeres, siempre valientes, a todo lo que venga le heremos frente; y si perdemos... la voluntad del pueblo respetaremos.

¿Que a Gil Robles pretenden encarcelarlo porque es hombre valiente y habla muy claro? mucho me agrada; sería el acto cumbre de propaganda. JULIANA LACAMBRA LEJARRETA. Barbastro, 12 Enero 1936.

En Octubre de 1934 hubo 2.335 muertos y 2.951 heridos del Ejército, la Guardia civil, la Guardia de Asalto, sacerdotes, mujeres, hombres civiles y niños.

Mil treinta y dos edificios fueron destruidos por el fuego y la dinamita.

Los revolucionarios robaron cuarenta millones de pesetas de los Bancos y de los establecimientos saqueados.

Ahora los comunistas, socialistas, anarquistas, izquierdas de Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román se presentan unidos.

## El conocido Ortopédico "HERNIUS" en Huesca

Donde recibirá gustoso a los que desean encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso «Super Compresor HERNIUS Automático» (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes, bajo calgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiéndolo los enfermos en seres «perfectos, robustos, sanos y optimistas» como antes de herirse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en HUESCA el martes día 21 de Enero en el Hotel San Lorenzo, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista, recibirá gratis en ZARAGOZA el lunes día 20 de Enero en el Hotel Oriente, en LERIDA el miércoles día 22 de Enero en el Hotel España.

**Casa Central, Gabinete Ortopédico "HERNIUS"**  
RAMBLA CATALUÑA, 34 BARCELONA

## ¡Atención!

En la acreditada Carnecería de la señora viuda de J. LARROSA

**SE VENDE**  
La carne especial de ternera de leche, del país

Vaca cebona, a los siguientes precios:

Con hueso, a 2'00 ptes. kilo  
Sin hueso, a 1'50 " " " " " "  
Para filetes, a 4'50 " " " " " "

## Vendo huerto

lapiado, en la fuente del Angel; ex viñado, con caseta, olivos y almendros, en la carretera de Jaca. Dirigirse a Pascual Tabuenca, Cerdán, 31, pral., Zaragoza.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

## Montepío "La Humanitaria"

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el domingo, 19 del corriente, a las once de la mañana, en primera, y a las once y media en segunda convocatoria, en el Colegio de los Padres Salesianos.

Se ruega a todos los asociados la más puntual asistencia.

Huesca, 16 de Enero de 1936.

## Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones a los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

**Pedro M. Caballero**  
Avenida de la Libertad, 5, Huesca

## ¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ALORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su de legado para esta provincia.

San Pedro Arrogel Torado. Corredor de Comercio  
Avenida de la Libertad, núm. 7, pral. — HUESCA

## Santos de hoy

Santos Canuto, Jenaro y Ponciano.

## Evangelio de hoy

(DE SAN JUAN, II, 1 11)

En aquel tiempo: Se celebraron unas bodas en Caná de Galilea, donde se hallaba la madre de Jesús. Fué también convidado a las bodas Jesús con sus discípulos. Y como viniese a faltar el vino, dijo a Jesús su madre: No tienen vino. Respondióle Jesús: Mujer, ¿qué nos va ni a mí ni a tí? Aun no es llegada mi hora. Dijo «entonces» su madre a los sirvientes: Haced lo que El os dirá. Estaban allí seis hidras de piedra, destinadas para las purificaciones de los judíos, en cada una de las cuales cabían dos o tres metretas. Dijo Jesús: Llenad de agua aquellas hidras. Y llenáronlas hasta arriba. Dices después Jesús: Sacad ahora «en algún vaso», y llevadlo al maestralesala. Hicieronlo así. Apenas probó el maestralesala el agua convertida en vino, como él no sabía de dónde era (bien que lo sabían los sirvientes que la habían sacado), llamó al esposo y le dijo: Todos sirven al principio el vino mejor; y cuando los convidados han bebido ya a satisfacción sacan el más flojo; tú, al contrario, has reservado el buen vino para lo último. Así en Caná de Galilea hizo Jesús el primero de sus milagros, con que manifestó su gloria; y sus discípulos creyeron en él.

## Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Eduardo Arribas y mañana por don Pablo Castro y doña Asunción Valero.

Cinco años ha, que la

Pastelería Viuda de Porta tiene la venta exclusiva en Huesca de los

## Chocolates ORUS

aumentando constantemente su consumo, como puede comprobar fácilmente todo cliente que lo solicite.

Ello es el mejor elogio al buen gusto del público óscense que sabe así apreciar la excelencia de estos ricos Chocolates.

## RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Nilos	Gras.
Cárneros	47	658	200
Corderos	14	184	600
Borregos			
Ovejas			
Ternascos	115	632	400
Vacas	1	158	000
Terneras	7	614	000
Cerdos	21	1.557	070
Cerdillos de leche	10	113	600
Toros de lidia			
<b>TOTAL</b>	<b>215</b>	<b>3.917</b>	<b>8.0</b>

Huesca, 18 de Enero de 1936.

## Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca  
Porches de Vega Armijo : Tel. 213

## LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Hueso de San Liberto, Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

## Almorranas

## Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

**Jaime Ledesma**

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL  
Consulta de once a una  
ZARAGOZA

## Grandes Viveros

de plantas de olivo. Victoriano Francés. Cascante (Navarra).

El paro surge porque falta trabajo. El trabajo falta porque no hay empresas. Las empresas se retiran porque no hay confianza. La desconfianza existe donde falla el orden. El principal enemigo del orden es la revolución. Luego la revolución, o su simple amenaza, es la culpable del paro obrero en España.

## VENDO

por haber arrendado las tierras, dos mulas de seis años, dos machos de cinco y un caballo. Para verlos y tratar en Sesa, Manuel Mur.

## Castañas de Mazapán

Dulces finos

## Pastelería SOLER

## Se vende

un cultivador Barrio, de once resas, nuevo; propio para tractor. Detalles: JOSE CALVO, de Sena.

## En siete mil pesetas

se vende campo-viña, árboles frutales, legumbres, etc.; cabida, ocho fanegas, diez almudes, igual a sesenta y tres áreas, sesenta centí-áreas, a menos doscientos metros casco esta capital.

Títulos propiedad en forma legal. Libre cargas. Gastos Notaría y Registro Propiedad, cuenta absoluta vendedor.

Razón: Adriano Méndez, Abogado, Costa, 18, Huesca.

## Se vende

12.000 plantas de vid americanas seleccionadas. Variedades Rupes-tri Lo. Demandarlas a Francisco Lobera en Alcalá del Obispo.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Aproveche la oportunidad que le ofrece la Casa de Muebles de

## ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dará a precios muy reducidos Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. CINTAS A TRES PESETAS REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS

Venta de la insuperable máquina de escribir **Triumph Ramiro el Monje, núm. 27**. Huesca

## Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

## Hierros, Drogas y Ferretería

**Joaquín Lafarga: Huesca**

## VIVEROS MONSERRAT

Gran Establecimiento de Horticultura EL MAS ANTIGUO DE ARAGON

Arboles frutales, Forestales, Plantas de adorno, Rosales, Vides americanas, Barbados e Injertos

Precios reducidos

**Viuda de Sebastián Monserrat**  
Plaza de San Miguel, 14, dup.º ZARAGOZA

## Lea usted y propague "La Tierra,"

El diario de más circulación de la provincia

## Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE HORARIO

Salidas de HUESCA:		Llegadas a ZARAGOZA:	
Primer coche a las 8:45		Primer coche a las 10:30	
Segundo » a las 18		Segundo » a las 20	
Salidas de ZARAGOZA:		Llegadas a HUESCA	
Primer coche a las 8		Primer coche a las 10	
Segundo » a las 17:15		Segundo » a las 19:15	

Boletines reducidos de ida y vuelta. —Encargos a domicilio.

## Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Esmalado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

## Francisco Brraza

Fábrica de Fumistería  
Zaragoza Teléfono 21-12



**Silkoil**  
Lubrificantes de calidad que no carbonizan

¡Rechazad nacientes marcas similares! Las imitaciones son siempre inferiores.

GONRADO ROCH, Rocafort, 93 y 95  
Teléfono 37104

BARCELONA

## Academia Oscense

(Colegio de San Viator)

Enseñanza mercantil, cursando las asignaturas de la carrera comercial, para la obtención del título de Perito mercantil. Mecanografía, Taquígrafía, Correspondencia mercantil, Dibujo Industrial, Algebra, Geografía económica, etc. Intensa preparación en Contabilidad y en Cálculo comercial.

Clases de 9 a 1 y de 3 a 7

PRIMERA ENSEÑANZA en cuatro grados. Ingreso de Bachillerato. Lecciones especiales: Solfeo, Idiomas. Todos los alumnos recibirán sólida instrucción y esmerada educación religiosa. Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Para horas y clases especiales, diríjense a

**Academia Oscense**  
Plaza del Conde de Guara, 4 : HUESCA

# De Pablo Blanco se ocupa de la campaña de la prensa izquierdista contra las fuerzas armadas

Una nota del ex ministro señor De Pablo Blanco

## Se ocupa de la campaña que está realizando la Prensa de izquierda contra las instituciones armadas de la Patria

MADRID.—El ex ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco ha entregado hoy a la Prensa una nota en la que se ocupa de la campaña que está llevando a cabo la Prensa llamada de izquierda contra las instituciones armadas de la Patria, utilizando para ello las columnias más soeces.

Dice que el señor Portela, que presentó una querrela contra el señor Gil Robles por haber éste aplicado cierto calificativo a un ministro de actual Gobierno, y que presentó otra querrela contra mí —añade—, los ministros todos, y en especial el titular del departamento de Guerra, estaban en la obligación de impedir, o por lo menos sancionar, esos desafueros cometidos por esa Prensa que se llama española y que está escribiendo con sangre el desprestigio de lo que es más español: el Ejército.

Solamente cuando el clamor popular se levantó lleno de indignación contra esa campaña, el presidente del Gobierno salió al paso para decir algo, pero ¡santo Dios!, qué palabras las por él pronunciadas. Solamente se limitó a un consejo paternal a los elementos revolucionarios para advertirles que no era ese el camino que convenía seguir para alcanzar sus designios.

Mientras, el Gobierno se afana—continúa diciendo la nota—en destituir alcaldes y Comisiones gestoras de las Diputaciones y se empeña en resucitar aquellas momias políticas y olvidadas hasta por sus propios familiares más allegados, sin fuerza ni votos, que aspiran a obtener un acta de diputado para tener así el Gobierno un grupo en el que poder escudarse en las próximas Cortes.

Termina diciendo el señor De Pablo Blanco que en su día pedirá desde su escaño de diputado cuentas y responsabilidades a los hombres del Gobierno de hoy.

## Se repodujeron ayer los incidentes escolares

MADRID.—Esta mañana, en la Universidad Central, se han vuelto a registrar algunos incidentes.

En la puerta que da a la calle de San Bernardo había varios agentes de Vigilancia que cachearon a los estudiantes, sin encontrar ningún arma.

A las once aproximadamente comenzó la formación de grupos escolares dentro del edificio universitario. Se dieron vivas diversos, especialmente a España única y mueras al separatismo.

Otros estudiantes desplegaron un cartel en el que se leía: ¡Viva el Rey! y pretendieron sacarlo a la calle, lo que se evitó.

El Decano, en vista del cariz que tomaban las cosas, suspendió las clases e invitó a los escolares a salir a la calle, como así lo hicieron.

En la Facultad de San Carlos también se formaron esta mañana diversos grupos de estudiantes. Acudieron los guardias y en ese momento se oyó una detonación, ignorándose quién pudo hacer el disparo.

Se continuaron más tarde las clases.

## Se descubrió ayer la lápida que da los nombres de los populares actores Loreto Prado y Enrique Chicote a una calle

MADRID.—Esta tarde se celebró el acto de descubrir la lápida que da a la antigua travesía de la Ballesta los nombres de los populares artistas teatrales Loreto Prado y Enrique Chicote.

Asistieron el alcalde, representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación, numerosos autores, actores y periodistas.

Al llegar Loreto Prado y Enrique Chicote, fueron aplaudidos. A pesar de que el tiempo fué desapacible, pues llovía con continuidad, numeroso público se sumó a este acto.

El alcalde descubrió la lápida, que es una obra de cerámica que representa uno de los típicos parajes de Madrid.

Se pronunciaron discursos por el alcalde, el presidente del Sindicato de Actores y don Diego Martínez en nombre de los escritores argentinos.

Enrique Chicote pronunció unas frases cordialísimas para agradecer este homenaje de que eran objeto.

## Una nota de la Secretaría de la Universidad Central

Se explica en ella cómo ocurrieron los incidentes escolares del viernes

MADRID.—En la Secretaría de la Universidad Central ha sido facilitada una nota en la que se dice que las autoridades académicas necesitan dar una explicación para conocimiento del público, de cómo se produjeron los incidentes escolares en la Universidad en la mañana del viernes último.

Se reparieron unas octavillas lo cual produjo entre el elemento escolar alguna excitación. Unos grupos irrumpieron violentamente en las aulas donde se estaba dando clases obligándose a la suspensión de las mismas.

En un encierro escribieron algo de carácter político y aquél fué llevado a un balcón, siendo ordenada su recogida por la autoridad académica.

Esto excitó más a los revoltosos que quisieron llevar el encierro nuevamente al balcón. Para ello tuvieron que violentar una puerta. Un individuo, que era portador de una barra de hierro, intentó agredir al decano de la Facultad de Derecho, que fué defendido por los profesores y auxiliares.

Luego reaccionaron otros grupos de estudiantes que salieron en defensa del decano.

Ello—termina diciendo la nota—ha producido una penosa impresión, pero confían las autoridades académicas en que la sensatez y la cordura habrán de imponerse y que el lunes se normalizará la vida escolar.

## Las candidaturas Izquierdistas

Aumentan las dificultades, especialmente por el veto que las organizaciones obreras ponen a miembros del partido de Martínez Barrio

MADRID.—Siguen los trabajos de las izquierdas para ultimar las candidaturas de la coalición.

En estas reuniones las dificultades aumentan. De modo muy especial constituyen estas dificultades los vetos que las organizaciones obreras ponen a ciertos elementos que pertenecieron al partido socialista y que hoy militan en las filas del partido de Martínez Barrio.

## Se llevan de unas oficinas 5.500 pesetas

MADRID.—En la casa número siete de la calle de la Concordia se hallan instaladas unas oficinas. Hoy entraron unos sujetos, que se apoderaron de 5.500 pesetas y se dieron a la fuga.

## La Guardia civil es recibida a tiros por unos pistoleros, que dieron muerte a un alférez

Los guardias repelen la agresión y matan a dos pistoleros y dejan gravemente herido a otro

CADIZ.—Después del atentado cometido ayer, la Guardia civil ha venido realizando gestiones para descubrir el paradero de los pistoleros que cometieron la acción criminal.

Montó un servicio especial y hoy marcharon a Arcos de la Frontera, donde supieron que en una taberna se hallaban los criminales que buscaban. A dicha taberna se dirigieron un alférez de la Benemérita, dos guardias civiles y un guardia municipal.

Al entrar en la taberna, los guardias fueron recibidos a tiros.

El alférez recibió varios balazos, quedando muerto. Los guardias hicieron uso de sus fusiles para repeler la agresión y mataron a dos pistoleros y dejaron herido de gravedad al otro.

El gobernador civil, al tener conocimiento de lo ocurrido, dedicó grandes elogios a la actuación de la guardia civil y dijo que, en representación del jefe del Gobierno asistirá él al entierro del obrero muerto ayer y al del alférez de la guardia civil que encontró la muerte en el servicio practicado hoy.

## El conflicto italo-abisinio

Desmintiendo unas noticias

ADDIS ABEBA.—Se desminten las noticias italianas según las cuales las tropas del ras Desta habían sido ampliamente derrotadas por el ejército italiano, cerca de Dolo.

Impresión favorable

GINEBRA.—El discurso pronunciado por el señor Eden ha producido en los círculos ginebrinos excelente impresión.

Comunicado oficial italiano

ROMA.—El comunicado oficial facilitado hoy por el alto mando dice que la victoria del general Graciani, a medida que se van recibiendo noticias ampliatorias, se confirma en toda su importancia el éxito que ha constituido.

El avance de las tropas ha sido de doscientos kilómetros.

Llega Vasconcelos

GINEBRA.—Hoy ha llegado el señor Vasconcelos, presidente del Comité de los Diez y ocho.

Ha manifestado que no convocará al Comité hasta después de celebrar diversas consultas con algunos miembros del mismo.

## Candidaturas que se preparan para las próximas elecciones

CORDOBA.—La candidatura antirrevolucionaria que luchará por esta provincia estará integrada por seis cedistas, un agrario, un radical y un independiente.

La candidatura izquierdista la forman seis socialistas, dos de Izquierda Republicana y uno de Martínez Barrios.

CACERES.—Ya han llegado a un acuerdo para la lucha electoral la Ceda y Renovación Española.

La candidatura está formada por cinco de la Ceda y uno de Renovación.

Se deja un puesto vacante para otro candidato que represente a un partido afín.

¿Maura, candidato por Z mora?

ZAMORA.—Contra lo que se ha venido diciendo estos días parece que el ex ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, no se presentará candidato a diputado a Cortes por esta provincia.

## Barcelona

Automóviles para la Guardia civil

El delegado de Orden Público ha puesto a disposición de la Guardia civil cuantos coches precise para practicar servicios de vigilancia en carreteras y en los barrios del extrarradio.

Trabajos electorales

Esta tarde, en el domicilio de Acción Popular Catalana se han reunido los representantes de los partidos de derecha para conocer la posición de la Liga ante la coalición electoral.

## Ante el partido de hoy Austria-España

MADRID.—El interés por presenciarse el partido que hoy han de jugar en Madrid las selecciones austriaca y española, crece a medida que se acerca el momento de la lucha.

A pesar de que el tiempo es lluvioso, el campo estará abarrotado de público, pues las localidades están ya agotadas.

Los jugadores austriacos estuvieron hoy a conocer el terreno de juego donde ha de jugarse el encuentro e hicieron grandes elogios.

Esta tarde llegó a Madrid el árbitro belga que ha de dirigir el encuentro.

## Paisano muerto y guardia civil herido

JEREZ.—En el momento en que entraba en un establecimiento de bebidas el guardia civil José García Vera, que iba a entrevistarse con el jefe de la guardia municipal, Manuel Aranda Aguilar, tres desconocidos hicieron sobre él una descarga cerrada, al parecer con pistola ametralladora.

A consecuencia de los disparos resultó muerto el obrero tonelero Juan Román Marín, que se hallaba en la tienda, y gravísimamente heridos el guardia civil, a quien alcanzaron cinco disparos, todos en la espalda, y el jefe de la guardia municipal, que presenta el brazo derecho atravesado.

El guardia civil repelió la agresión, pero sin eficacia, pues los pistoleros se dieron a la fuga con toda rapidez una vez cometido el hecho.

Se cree que la agresión iba dirigida contra el guardia civil por su calidad de tal.

## Hauptmann no pudo ser el único autor del secuestro del niño Lindbergh

TRENTON.—Se ha sabido la razón que impulsó al gobernador a aplazar la ejecución de Hauptmann, es que está convencido que el condenado no pudo ser el único autor del secuestro del niño Lindbergh. Parece que el gobernador basa su esperanza en el síntoma de que ante la proximación de la ejecución, Hauptmann decidió dar otra explicación.

En segundo lugar Hopffmann quiere interrogar al doctor Condon que regresará antes de que expire el plazo señalado.

Se sabe que la mujer del condenado se entrevistó con el gobernador, volviendo ella a la celda de su marido, con el encargo de Hopffmann de que lo único que le podía salvar la vida era declarar la verdad.

Entonces Hauptmann dijo que deseaba hablar con el gobernador. Sin embargo éste no ha acudido todavía a los requerimientos del condenado.

Lea usted LA TIERRA

EXTRANJERO

## Se asegura que la crisis ministerial se va a producir en Francia

Siave la huelga estudiantil

PARIS.—Continuó durante la mañana de hoy la huelga de los estudiantes.

Se han registrado algunos incidentes. La policía tuvo necesidad de intervenir para el restablecimiento del orden.

Presagio de crisis

PARIS.—Se cree que la crisis ministerial será planteada muy pronto.

El ministro de la Marina mercante ha anunciado su propósito de abandonar el departamento que regenta en cuanto deje de actuar como ministro sin cartera el señor Herriot.

El jefe del Gobierno señor Laval ha sostenido una conferencia esta mañana con el señor Herriot.

Ambos han guardado una reserva absoluta sobre los asuntos abordados.

La independencia

LONDRES.—Un corresponsal de Prensa comunica a su diario que se ha registrado un levantamiento en la Mongolia interior para declararse independiente el Gobierno de Nankin.

El rey Jorge continúa enfermo de gravedad

LONDRES.—El estado de gravedad del rey Jorge continúa. El parte médico facilitado no indica para el paciente ninguna mejora.

Leval anuncia una nota

PARIS.—El presidente del Consejo marchó en automóvil con dirección desconocida.

Anunció a los periodistas que entregaría una nota reflejando lo tratado en la entrevista celebrada con el señor Herriot.

Junto al Rey de Inglaterra

LONDRES.—La Reina, el príncipe de Gales y el duque de York, no se separan ni un momento de la cabecera de la cama donde se encuentra enfermo el Rey Jorge.

Esta mañana se ha comunicado a las nietecitas del Rey, la gravedad de éste.

Crisis planteada y resuelta en Portugal

LISBOA.—El Gobierno que preside Oliveira Salazar ha presentado esta tarde, a las cuatro, la dimisión.

El señor Oliveira Salazar, poco después formó Gobierno y esta noche lo someterá a la aprobación del Presidente.

En el nuevo grupo hay cinco ministros del anterior Gabinete.

Más sobre el Rey Jorge

LONDRES.—Para asistir al Rey Jorge ha llegado a Palacio el eminente especialista en enfermedades del corazón señor Moore Latseny.

Sobre la crisis del Gobierno portugués

LISBOA.—La característica más predominante en el nuevo Gobierno formado esta tarde es la del predominio que ejerce la representación del partido Unión Nacional.

Para tratar de cuestiones que afectan a dos países

SOFIA.—En la reunión que han celebrado los ministros de Negocios Extranjeros de Turquía y Bulgaria han cambiado amplias impresiones sobre diversos asuntos que afectan a los países.

A saludar al Presidente

LISBOA.—Los ministros dimisionarios han estado hoy en Palacio para cumplimentar al Presidente de la República.

Dos horas más tarde llegaron los nuevos ministros, que fueron recibidos por el jefe del Estado.

El doctor Condon está dispuesto a regresar a Trenton

TRENTON.—El doctor Condon ha telegrafado desde P. namá a

fiscal general, ofreciéndole venir a Trenton si se requiere su presencia en relación con el caso Hauptmann.

El fiscal le ha contestado que no es necesario que interrumpa su viaje.

## Provincias

En memoria de Valle Inclán

PONTEVEDRA.—A propuesta del rector de la Universidad de Santiago de Compostela, la Inspección de Primera Enseñanza de la provincia ha ordenado a los maestros nacionales que en sus escuelas dediquen un día para enaltecer la memoria de don Ramón del Valle Inclán.

Agresión a un joven de Acción Popular

DON BENITO.—Cuando regresaba a su domicilio particular e joven de Acción Popular, José María Murillo, fué sorprendido por unos individuos de filiación socialista, que le sujetaron y golpearon.

Después los agresores se dieron a la fuga.

Una detención

VALENCIA.—La Guardia civil ha procedido a la detención de un sujeto llamado Vicente Peña, el cual ocultó en su casa a los atracadores de la estación férrea de Puig.

Afianzo los procedimientos electorales

AVILA.—El ex ministro señor Velayos ha dirigido una carta al gobernador, en la que dice que los gestores nombrados para la Diputación no están en condiciones de serlo por no haber desempeñado cargos de elección popular, según dispone el decreto de 25 de Septiembre de 1935.

Afea la conducta de la primera autoridad provincial por haber llamado a su despacho a los alcaldes y secretarios de Ayuntamientos para que apoyen la candidatura centrista, diciendo que esto, además de constituir una coacción, no será provechoso, ya que aunque se pongan en uso todos los resortes, no obtendrán diputados por no tener fuerza alguna en la provincia.

Además, está dispuesto a exigir ante el Tribunal Supremo la responsabilidad que le alcance por soborno y coacción.

Finaliza la carta aconsejándole que rectifique, pues de no ser así, caerá en el descrédito y en el ridículo.

Un crimen por una deuda de tres pesetas

LA CORUÑA.—En el Ayuntamiento de La Bana, Antonio Montenegro, agredió a Ramón Lois por negarse a entregarle tres pesetas que le debía.

Lois, para evitar nuevas agresiones, se armó con un cuchillo y esperó a Montenegro, infiriéndole una herida en el vientre, con salida de intestinos, de la cual falleció. Lois fué detenido.

Éxito de un mitin socialista

MANCHA REAL.—En Torrequebradilla, pueblo de 1.700 habitantes, se organizó un mitin socialista, que tuvo que ser suspendido porque en el momento de comenzar sólo habían acudido los directivos y seis personas.

## Se retiró de la circulación el número de hoy del semanario "JAP"

MADRID.—Por orden del propio señor Gil Robles ha sido retirado de la circulación el número que hoy ha publicado el semanario "JAP", de la Juventud de Acción Popular, Diputación de Huesca.